Zadanie celostatneho kola sitaze ZENIT v programovani

Kategodria A a B, 12.2.2020

V pripade nejasnost{ konzultujte zdlozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov.
Ulohy st hodnotené tplne nezévisle a samostatne, takze ich méozete riesit v Tubovolnom poradi. Casovy limit
oznag¢uje, kolko Easu dostane v4§ program pri testovani na nafom serveri (nie na vaom lokdlnom poéitaci).
Pocas sufaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tla¢ené zadania v nejakom detaile
(napriklad ¢asovom limite) nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: Aké grafy? 10 bodov; casovy limit: 2000 ms

V tejto ulohe si najprv prejdeme zopar definicii.

Graf G je dvojica mnozin (V, E), kde V je mnozina vrcholov (¢isel) a E je mnozina dvojic vrcholov, teda
E C [V]? - hrana {a, b} zaznacuje, Ze vrcholy a a b sti susedné.

Hranu spajajicu vrchol sam so sebou nazyvame slucka.

Graf nazyvame plandrny, ak sa d4 nakreslif v rovine tak, Ze hrany majd prienik iba na ich koncoch.
Jednoduchsie povedané, vieme na papier nakreslit vrcholy ako krizky a hrany ako lomené ¢iary medzi nimi tak,
7e sa ziadna hrana nepretina s inou hranou.

Vrcholové farbenie grafu G = (V, E) je zobrazenie ¢ : V — S, prvkom mnoziny S hovorime aj farby.

Vrcholové k-farbenie grafu G = (V| E) je také horeuvedené zobrazenie, kde S = {1,2,...,k}.

Farbenie je regularne, ak vSetky susedné vrcholy maji rozne farby.

Chromatické &islo x(G) je najmensie k také, ze G mé reguldrne vrcholové k-farbenie.

Nakoniec si dokdzeme jednu zaujimavi vetu.

Veta (Heawood): Pre kazdy plandrny graf G (bez sluciek) plati x(G) < 5.

Dékaz (obsahuje zopédr vyrazov, ktoré sme si nedefinovali. Ak sa vdm niektory vyraz zdd dolezity, pouzite
internet):

Matematickou indukciou na pocet vrcholov. Kazdy jednoduchy planarny graf ma vrchol stupna nanajvys 5,
povedzme v. Zafarbime graf G — v. Tento graf méa menej vrcholov ako G a teda z indukéného predpokladu plati
X(G) < 5. Ak existuje farba nepouzitd na suseda v v G, dofarbime v. Inak mozeme predpokladat, ze susedia v
v G si vy, v, ..., vs v cyklickom poradi podla vnorenia a v; je zafarbeny farbou i. Graf indukovany Iubovolnymi
dvoma farbami je bipartitny. Ak komponent grafu G — v, indukovany farbami 1 a 3 obsahujici v; neobsahuje
vs, vymenime farby v tomto komponente a vrchol v zafarbime farbou 1. Vypiste, ¢i ma graf parny pocet hran.
Predpokladajme teda, ze komponent grafu G — v, indukovany farbami 1 a 3 obsahujici v; obsahuje v3. Potom
existuje cesta medzi v; a v3 takd, ze jej vrcholy majua striedavo farby 1 a 3. Urobme rovnaku uvahu aj pre v
a vg. Rovnako, komponent indukovany farbami 2 a 4 obsahujici vs obsahuje aj vy a existuje cesta medzi nimi
na ktorej sa striedaju farby 2 a 4. Z rozmiestenia vrcholov vy, va, v, v4 a v potom vidime, Ze existuju kruznice
tvorené cestami medzi vi-v-v3 a ve-v-v4 ktoré sa krizujd, ¢o je spor s planaritou grafu G. Teda komponent
indukovany farbami 2 a 4 obsahujici v neobsahuje v4. Prefarbime tento komponent a zafarbime v farbou 2.

T4to veta od pdna Heawooda je super, aviak ndm neddva ndvod ako zistit, ¢i md dany graf x(G) = 5. To
je dost gkoda.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo n < 50 a m < 200 — pocet vrcholov a hran grafu.
Nasledujuicich m riadkov obsahuje dve ¢&isla 1 < a;,b; < n - hrany grafu.

Je zarucené, ze uvedeny graf je jednoduchy, planarny, a bez sluciek.

Vypiste Ano alebo Nie tak, ako bolo popisané v zadani.

Priklady
vstup vystup

Nie

W N =W
= W N W
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B: Bodové odmeny 15 bodov; ¢asovy limit: 500 ms

Zenit m4 mélo financif. A preto budi od budiceho roka sifaziaci odmefiovani iba niekolkymi §tvoréekmi
¢okolady. Bude to jednoduché. Ak stzaziaci a dostane menej bodov, ako stfaziaci b, tak a musi dostat menej
stvoréekov éokolady, ako b. Zaroveii ale chceme stitaziacich motivovat k rieSeniu, kvoli éomu musi kazdy dostat
aspon 1 §tvorcek cokolady.

Zenit m4 malo organizatorov. A preto musite nieco spravit vy. Konkrétne, napiSete program, ktory pre dané
bodové zisky stzaziacich vypoéita, kolko najmenej §tvoréekov éokolddy budeme potrebovat na ich odmenenie.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je &islo n, pocet sutaziacich. Plati, ze 1 < n < 200000. V prvej z troch sad zdroven
plati, ze n < 10. V druhom riadku vstupu je n medzerou oddelenych celych ¢isiel a1 az a,, bodové zisky
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jednotlivych sttaziacich. Plati, ze 0 < a; < 2 - 10°.
Na vystup vypiste jedno &islo - kolko najmenej stvoréekov ¢okolady potrebujeme na odmenenie sitaziacich.

Priklad
vstup

6 21
6241097

vystup

C: Canton 20 bodov; ¢asovy limit: 300 ms

8/4 8/5
9/3 9/4 9/5 9/6 9ff 9/8 9/8 ..

Zoradme si vietky kladné zlomky do mriezky ako na obrizku, a prechddzajme nimi — za¢neme zlomkom %,
druhy v poradi je %, treti %, stvrty %, a tak d’alej.
Ktory zlomok bude v poradi n-ty?

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo ¢ - pocet otazok.

Kazdy z nasledujucich riadkov obsahuje jedno kladné celé ¢islo n.
Vypiste n-ty zlomok ak ich ¢islujeme vo vySsie popisanom poradi.
1<t<5

1<n<10°

V sadéach postupne rastie n.

Priklad
vstup vystup
3 1/1
1 3/1
4 2/9
47

D: Dobré substringy 20 bodov; ¢asovy limit: 300 ms

Substring je dobry, ak obsahuje asporti jednu 1. Kolko je v stringu s dobrych substringov?

Vstup a vystup

Na jedinom riadku vstupu dostanete refazec s postaveny zo znakov 0 a 1.
Na jediny riadok vystupu vypiste, kolko stivislych podiisekov retazca s v sebe obsahuje asponl jeden znak 1.

Hodnotenie
Plati, ze 1 < n < 200000. Su 4 sady vstupov. V prvej navyse plati, ze n < 300 a v druhej plati, ze n < 5000.

Priklad

vstup

vystup
[0101 E
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E: Excelentny Excel 30 bodov; ¢asovy limit: 2000 ms

Séf Korporacie Siahodlhych Pisomnosti sa pozerd na siahodlhy harok v Exceli. Chce v fiom néjst vela
ddlezitych udajov, ale hérok je velmi dlhy a skrolovanie v fiom zabera velmi vela ¢asu. Séf presne vie, na ktoré
riadky sa chce pozrief a dokonca aj to, v akom poradi. Len keby to netrvalo tak dlho.

Séfov harok mé n riadkov ocislovanych od 1 po n. Na obrazovku jeho poéitaca sa vojde vzdy k po sebe
idicich riadkov. Na zaciatku st na obrazovke zobrazené riadky 1 az k. Séf sa chce pozrief na m riadkov v
danom poradi, tieto riadky nemusia byt rozne.

Ak st na obrazovke riadky i aZ i + k — 1 a chceme si zobrazit riadky j az j +k — 1, kde i # j, potrebujeme
pouzif jedno skrolovanie dizky |i — j|.

N4jdite najkratsiu postupnost skrolovani, ktord §éf KSP musi pouzit, aby si preéital vietky Ziadané riadky.
Najkratsia postupnost skrolovani je takd, ktord obsahuje najmenej skrolovani a spomedzi vsetkych takych je
stcet dizok jednotlivych skrolovani najmensi mozny.

Vstup a vystup

Na prvom riadku dostanete tri celé ¢isla n, k, m — pocet vSetkych riadkov v harku, pocet riadkov, ktoré sa
daju vidiet naraz a poéet riadkov, na ktoré sa chce §éf pozriet. Plati 1 < k <n < 10% a 1 < m < 500000.

Nasleduje m riadkov, i-ty z nich obsahuje &slo 1 < r; < n — &islo riadku, ktory chce §éf vidiet ako i-ty v
poradi.

Vypiste dve ¢isla oddelené medzerou — minimélny pocet potrebnych skrolovani a najmensiu moznu preskro-
lovanu vzdialenost (sticet dlzok jednotlivych skrolovani). Vystup nezabudnite ukonéit znakom nového riadka.

Priklady
vstup vystup
20 10 2 1 10
10
20
Nagskor si séf precita riadok 10, potom preskroluje na riadky 11 aZ 20 a preéita si tie.
vstup vystup
20 10 2 00
10
7
Ziadne skrolovanie nie je potrebné.
vstup vystup
20 8 3 13
1
11
4
Po preéitani proého riadku staci preskrolovat na riadky 4 aZ 11.
F: Fezjo sa hra s dominami 30 bodov; ¢asovy limit: 300 ms
Fezjo je flaka¢. Furt fabrikuje fajnové fikcie, preéo nemusi programovat.
Fiskus fyzicky formuje farebnu retaz z domin. Frfle, ked’ tato refaz nie je fakt fest dlha.
Si frajer, chces na Fezja flexit natolko, Ze bude ten fidlikar fiiukat?
Tak poflirtuj s ndpadom, ze postavis dlhsiu refaz ako on.
Uloha

Domind pozostdvaji zo §tvoréekov dvoch farieb - bielej (B) a ¢iernej (C). Dve domind vieme poloZit vedla
seba v refazi, ak s ich dotykajtice $tvoréeky rovnakej farby.

Teda z domin BBCB, CC a BCB vieme postavif refaz BCB|BBCB, dizky 7 stvoréekov.

Domind nesmieme ot4cat pri ukladani do refaze. Domino BC teda nemozeme otocit a pouzit ako CB.

Na vstupe dostanete popis domin, ktoré méa Fezjo k dispozicii. Zistite, akt dlhi refaz dokdze postavit.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo n — pocet domin.
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Kazdy z nasledujtcich n riadkov obsahuje popis jedného domina — refazec z pismen C a B.
Vypiste dizku (pocet znakov) najdlhsej refaze, ktoré sa z nich da vytvorit.

Dominéa sd dlhé aspon 1 a najviac 100 znakov.

n je postupne 10, 20, 1 000.

Priklady
vstup vystup

BBCB
ccC
BCB

vstup vystup

CB
BBCC
BCC
BCBBC

G: Gréci vo hviezdach 40 bodov; ¢asovy limit: 3000 ms

Mozno ste niekedy rozmyslali nad tym, aké latky to ti staroveki Gréci mohli uzivat, ktoré mali také silné
fantasmagorické ucinky, ze vo Styroch hviezdach umiestnenych v akom-takom obdlzniku videli skorpidény a levy
a bohvieco.

Ale mozno, 7e to nie je az tak pritiahnuté za usi. Co ked rézne rozostavenia hviezd st velmi vzacne? Napriklad
taky rovnobeznik?

Rovnobeznik je taky Stvoruholnik, ktorého protistojace strany maji rovnaké dfiky. Ekvivalentne ho vieme
definovat ako konvexny tvoruholnik ktorého diagondaly sa pretinaji v svojich stredoch. Doleuvedeny obriazok
ilustruje obe definicie, pre rovnobeznik so stranami dfzky L al, a diagonalami dfzky D ad.

Uloha

Hviezdne nebo si mozeme reprezentovat ako rovinu, a hviezdy ako body v nej. VaSou tlohou je spocitat,
kolko réznych rovnobeznikov sa na nebi nachadza. Dva rovnobezniky povazujeme za rozne, ak nezdielaji aspoi
jednu hviezdu.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo n — pocet hviezd.

V nasledovnych n riadkoch si dve celé &sla x;,y; — siradnice i-tej hviezdy. Ziadne dve hviezdy nie su na
rovnakych sturadniciach.

Plati —108 < TiyYi < 108

n je aspon 4 a postupne maximalne 47,300, 1000.
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Priklady
vstup vystup
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vstup vystup
1 44

Prvy priklad a rovnobezniky v riom.

H: Heavy-Light Decomposition 40 bodov; ¢asovy limit: 500 ms

Ked ste upratovali pivnicu, nasli ste pod hromadou prachu a zavaraninovych poharov aj nadhernt fotografiu
holokarstu a vcelku zachovany bindrny strom. Stromcéek sa vam naozaj paci, kazdy vrchol méa na sebe totiz
napisané dve ¢isla a cely strom je generovany iba dvoma jednoduchymi pravidlami - ak méa vrchol na sebe
napisané ¢isla A a B tak:

1. ak je A=B tak je vrchol list
2. inak m4 jeho lavy syn napisané ¢isla A a (A + B)/2 a jeho pravy syn (A+ B)/2+1a B
List nazveme osamelym, ak nie si obaja synovia jeho otca listy. Viete ¢o mate robit — spoéitajte ich.

Vstup a vystup

Na prvom riadku je jedno celé ¢islo T - pocet otazok.

Nasleduje T riadkov. Na i-tom riadku su dve celé ¢isla A; a B;, udavajuce dve ¢isla napisané v koreni stromu
pre i-tu otazku.

Na vystup vypiste T riadkov, pricom na i-tom riadku bude jedno celé &islo - odpoved na i-tu otézku.

Obmedzenia

Vo vietkych testovacich saddch bude platit 0 < T < 10° a 0 < N < 10'8, pricom 0 < A; < B; < N pre
vSetky i. NavySe, obmedzenia na N a T budu v jednotlivych saddch nasledovné:
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kde X reprezentuje existenciu jednej sady s danymi obmedzeniami (teda napriklad posledny riadkok a stipec
znamend sadu s T = 10°, N = 10'®). Bude teda 10 sdd, za kazdi sadu ziskate 10% celkového poctu bodov.

Upozoriiujeme, Ze vstupné stibory mézu byt vcelku masivne a preto odporti¢ame pouzit rychle nacitavanie
a vypisovanie vo vami zvolenom jazyku.

Priklady
vstup vystup

SNDN

4 0
5

(2,4) -> (2,3),(4,4); (2,3) -> (2,2), (3,3). (4,4) je jeding osamely list.

I: Ideme cestovat 55 bodov; ¢asovy limit: 1000 ms

Kubik je velky pocestny obchodnik s elektronikou. Jeho povolanie od neho vyzaduje nadsenie, velkt flexibi-
litu a obetavost. Nadovsetko od neho vsak vyzaduje schopnost prepravit sa medzi lubovolnymi dvoma mestami
v priebehu jediného diia a po poslednom fiasku s meskajicim vlakom sa Kubik napokon rozhodol zaobstarat si
novt Teslu. Moze si to predsa dovolit! Nechce viak ani plytvat peniazami a zbytoéne si kipit privelkd batériu.
Poécas jedného diia je ochotny sa najviac C krat zastavit na nabijacej stanici, pri¢om sa vidy zastavi nabit pred
tym, ako v ten den vyrazi na cestu medzi mestami. Mestd tvoria suvisly graf s N vrcholmi a M ohodnotenymi
hranami a v kazdom meste je nabijacia stanica, na ktorej si moze batériu nabit na lubovolni trovei.

Aky najmensf dojazd moze maf batéria, aby sa Kubik vedel dostat medzi lubovolnymi dvoma mestami na
najviac C' nabiti?

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu je jedno celé ¢islo T - pocet otazok.

Nasleduje T otazok. Pre kazdu otdzku: St na prvom riadku 3 celé ¢isla N, C' a M. Nasleduje M riadkov,
na ¢-tom riadku st 3 celé ¢isla a;, b; a d;, ktoré reprezentuju cestu dfzky d; medzi mestami a; a b;. Kazda
neusporiadand dvojica (a;, b;) sa vyskytne najviac raz, pricom pre kazdé i je a; rozne od b;.

Vo vsetkych testovacich sadach plati 0 < T < 10, 0 < N <100, 0 < C < 1000, pricom 0 < a;,b; < N —1
a0 < d; <10° pre vietky i. Navyse, v prvych 2 saddch budi 0 < d; < 100 a N bude v jednotlivych sadéch
postupne najviac 5,10, 30,50, 100. Celkovo bude teda 5 sid, kazdé za 20% celkového poctou bodov.

Na vystup vypiste T riadkov, na kazdom riadku najmensiu kapacitu batérie pre prislichajucu otazku.

strana 7 z 10 http://zenit.ksp.sk/



Priklady

vstup vystup
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J:  Jucha Vianoce 60 bodov; ¢asovy limit: 100 ms

Blizia sa vianoce a preto treba ozdobif stroméek. Vianoény stroméek je Trie - vyhladdvaci strom v ktorom
hrany reprezentuji znaky a teda kazdy vrchol reprezentuje prefix retazca daného cestou k nemu, pricom kazdy
vrchol reprezentuje unikdtny prefix (cs.wikipedia.org/wiki/Trie).

Ozdobovanie stromceka je v tvojej rodine dlhoroénou tradiciou do ktorej sa vSetci zapédjaji. Ozdobovaci
ritual prebieha nasledovne: kazdy ¢len rodiny si do ruky zoberie svetelni refaz a vSetci naraz ich $maria na
stroméek. Samozrejme, svetelns retaz je perfektne ndhodny bindrny retazec dizky L (refazce sa medzi hodmi
mozu opakovat) a ked pristane na strome, znamend to, Ze sme ju vlozili do Trie.

Aky je ocakdvany pocet vrcholov vianoéného stroméeka, ak mé tvoja rodina N ¢lenov?

Vstup a vystup

Na prvom riadku je jedno celé &islo T' - pocet otazok.

Nasleduje T riadkov. Na i-tom riadku st dve celé ¢isla n; a [;, uddvajice i-tu otdzku tvaru “Aky je ocakdvany
pocet vrcholov Trie ak do nej vlozim n; ndhodnych bindrnych refazcov deky ;7.

Na vystup vypiste T riadkov, pricom na i-tom riadku bude jedno &islo - odpoved na i-tu otazku. Odpovede
vypisujte zaokriihlené na 2 desatinné miesta, vzdy vypiste prave 2 (slovom dve) desatinné miesta.

Obmedzenia

Vo vietkych testovacich saddch bude platit 0 < T < 50,1 < N,L <300al<n; <Nal<l <L pre
vSetky i. Navyse v jednotlivych testovacich sadach bude obmedzenie na N a L postupne 5, 10, 20, 100 a 300 -
za kazdi sadu dostanete 20% bodov.

Priklady
vstup vystup
2 4.00
13 4.25
2 2

V prvej otdzke existuje 8 mozZnych refazi, po vioZeni lubovolnej z nich bude mat strom 4 vrcholy.
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K: Keltsky napis 65 bodov; ¢asovy limit: 3000 ms

Krélovsks Skupina Prieskumnikov (KSP) pri nedédvnych vykopdvkach odhalila staroveky ndpis vytesany do
kameiia, ktory na mieste zanechala keltska civilizacia pred viac ako tisic rokmi. Sti€astou tohto napisu bol aj
vzorec, ktorého vysledok bol rovny posvéitnému c¢islu. Zo vzorca sa vSak zachovali uz iba ¢isla, ziadne operatory
uZ po mnohych storoéiach nie si Gitatelné.

KSP sa rozhodla, ze sa pokusi ndpis zrekonstruovat, avsak nie je to vobec jednoduché. Z inych zdrojov sa
im podarilo zistif posviitné &slo. Pri vyskumoch sa zistilo, Ze staroveki Kelti pouzivali tieto 4 operatory:

e + — znamen4 scitanie presne tak, ako u nas
e — — znamend odéitanie presne tak, ako u nés
e . — hodnotou vyrazu a.b je a + 2b

e ~ — hodnotou vyrazu a ~ b je a — 2b

Zatvorky este Kelti nepoznali, vietky operdtory maji rovnaki prioritu a vyraz sa vyhodnocuje zlava doprava.
Vasou tlohou je pomoct prieskumnikom zrekonstruovat staroveky népis. V4$ program dostane na vstupe &isla
vo vzorci v poradi, v akom st vytesané, a posvéitné ¢islo Keltov. Medzi kazdé dve susedné ¢isla dopliite prave
jeden z uvedenych operatorov tak, aby vysledok vyrazu bol rovny posviatnému ¢islu.

Vstup a vystup

Na prvom riadku st dve celé ¢isla n (pocet ¢isel vo vzorci) a t (posvitné &islo Keltov), pricom plati 2 < n < 22
a0 <|s| <10'6.

Na druhom riadku je n kladnych celich é&isel neprevysujtcich 10'°, oddelenych medzerou — jednotlivé &isla v
objavenom vzorci.

Na vystup vypiste postupnost n — 1 keltskych operatorov, ktoré ked v poradi, v akom vypiSete, vlozime
medzi zadané ¢isla, vysledkom bude ¢&islo t. Medzi operatory nevypisujte ziadne medzery. Ak existuje viac
rieSen, vypiste lubovolné. Ak neexistuje ziadne, vypiste namiesto toho refazec neexistuje.

Priklady
vstup vystup

53 =

14253

Plati1+2-4—-2—-2-542-3=148—-2—-10+6 = 3. Inym sprdvnym riesenim by bolo aj . ~ —+, pretoZe
142-4—-2-2-5+3=3.

vstup vystup
2 13 neexistuje
10 7
L: Lahké to nebolo 70 bodov; ¢asovy limit: 500 ms

Zadanie tejto ulohy je totoiné so zadanim ulohy Izbové monstrum z krajského kola 2018

D4vid sa z nudy zacal prehrabavat v hibe starych siciastok, televizorov, kalkulagiek, procesorov, ... a &o
nevidiet, mal zostrojeny hrackdrsky poé¢itaé. Nazval ho “Izbové monstrum”.

Dévidov poé¢itaé funguje nasledovne. Pracuje primarne s dvojicami &isel, a vie s nimi robit niekolko roéznych
operécii, ktoré popiseme neskor. Pamit poéitaca je indexovand prirodzenymi éislami, pricom na zaciatku je na
indexe 0 hodnota (z,y) a ostatné paméfové miesta st volné. Je chyba, ked pri vipoéte pouzivame hodnotu na
volnom pamiifovom mieste.

Podporované operécie st tri. Kazd4 vezme hodnoty z niekolkych paméfovych miest, pripadné ¢éiselné argu-
menty, spracuje ich, a vysledok uloZ{ na prvé volné pamitové miesto. Operdcie su:

- Zoberie hodnotu (a,b), kladné ¢islo [ a vrati (a +1,b+1).
- Zoberie hodnotu (a, b), kde a aj b st parne. Vréti (g, g)
- Zoberie dve (nie nutne rézne) hodnoty (a,b) a (¢, d), ktoré spliaji b = c. Vréti (a, d).

Dévida teraz zaujima, ¢i vie nejakou postupnostou opericii ziskat hodnotu (z’,y’). Hlad4 teda taki postup-
nost operdcii, po ktorej bude v poslednom pouZitom pamifovom mieste hodnota (z',y’).
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Vstup a vystup

Vstup bude pozostévat s viacerych testovacich pripadov. Na prvom riadku je &islo ¢, uréujtce ich pocet.
Nasleduju popisy jednotlivych pripadov, kazdy z nich na samostatnom riadku. Vo vSetkych vstupoch okrem
vzorového plati t = 100.

Popis pripadu obsahuje styri kladné celé ¢isla oddelené medzerou: z,y,z’ a y'. Prvé dve urc¢uji hodnotu na
pamifovom mieste 0, s ktorou David zac¢ia. Dalsie dve uréuji cielovii hodnotu, ktori chce Dévid dosiahnut.
Tieto styri ¢isla neprevysia 10°.

Ak sa cielovd hodnota neda dosiahnut, vypiste riadok obsahujici éislo —1. Ak sa d4 dosiahnut, vypiste v
prvom riadku pocet operacii, ktoré pouzijete. Potom vypiste popisy jednotlivych operacii, kazdy na samostatnom
riadku. Popis kaZdej operdcie zaéina typom operdcie (1, 2 alebo 3), nasleduji &fsla paméfovych miest, ktoré
st argumentami pre ti operaciu (mézu byt aj rovnaké), a potom pripadné ¢iselné argumenty. Vetky éisla v
popise operacie st oddelené medzerami.

Medzi kazdymi dvoma odpovedami (na jednotlivé testovacie pripady) nech je prazdny riadok.

Ak existuje viacero spravnych postupnosti operacii, smiete vypisat Tubovolni z nich. Nemusi byt najkratsia,
musite ju ale stihnif vypisat v ¢asovom limite.

Priklad
vstup vystup

g =
N
w

100 101

[

= N = W
N = O

98

V druhom pripade by sme vedeli dosiahnut cielové hodnoty aj na 2 operdcie.
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